MATEMATISKA VETENSKAPER TMV166 2019
Chalmers tekniska hégskola 2019-08-26 kl. 14:00—18:00 (SB Multi)
Examinator: Stig Larsson (0733 409006) Hjilpmedel: inga, inte ens riknedosa
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TMV166 Linjir Algebra for M

Tentamen

Tentamen bestar av 10 st uppgifter vardera virda 3p och 4 st uppgifter vardera vérda 5p,
vilka tillsammans ger maximalt 50p. Till detta liggs de bonuspodng (maximalt 6p) som tjdnats
ihop genom duggor. Betygsgréinser dr 20p (betyg 3), 30p (betyg 4) och 40p (betyg 5) for det
sammanlagda resultatet.

Till de forsta tio uppgifterna (3p-uppgifter) skall endast svar ges. Svar maste anges i rétt ruta
pa den bifogade svarsblanketten. Ladmna ej in 16sningar eller kladdpapper till dessa uppgifter!

Till de sista fyra uppgifterna (5p-uppgifter) skall utforliga, tydliga och vélskrivna losningar ges.
Renskriv dina lésningar, lamna ej in kladdpapper! Podngavdrag ges for daligt motiverade,
svartolkade eller svarlésliga losningar.

Losningar publiceras pa kurshemsidan efter tentamens slut. Granskning kommer att ske vid ett
tillfélle som annonseras pa kurshemsidan.

Lycka till!
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Tentamensuppgifter

10.

. Ange en punkt pa linjen och en riktingsvektor for den rita linjen

T —2
3

=y+4=2z-2

. Beriikna arean av parallellogrammen som spidnns upp av vektorerna (3,2, 1) och (1,2, 3).

. Bestdm en normalvektor och en punkt i planet fér planet 5z 4+ 3y + z = 8.

. Berdkna en LU-faktorisering av matrisen A= |1 -2 1

. Berikna det(A) med A som i féregaende uppgift.

. Vad gor foljande MATLAB-funktion?

function P=funk(A)
Q=orth(A);
P=QxQ’;

end

. Vad menas med att en symmetrisk matris A € R™*™ &r “positivt definit”?
. Vad menas med att en funktion f: V — V &r linjar?

. Visa att matrisen AB dr ortogonal om A och B &r ortogonala matriser i R™*".

Formulera Cauchy—Schwarz olikhet.

(3p)



11.

12.

13.

14.

(a) Vad menas med att en méngd av vektorer {vy,...,v,} &r linjdrt oberoende? (2p)
2 —1 a

(b) For vilka virden pa a &r méngden 31,1 71,18 linjért oberoende? (3p)
1 2 4

(a) Vad menas med att & &r “minsta kvadratlosning” till Az = b? (2p)

(b) Ett fysikaliskt fenomen foljer ett linjirt samband y = Sy + fi1x. For att bestdmma
parametrarna [y, 51 gjordes foljande métning:
z|1]2|3]4
y 0144

Berikna fy, 1 med minsta kvadratmetoden. (3p)

Avgér om den kvadratiska formen f(z) = 223 + 8x179 + 223 + 223 #r positivt definit,
negativt definit eller indefinit. Bestdm, om mojligt vektorer, x och y sadana att f(x) > 0
och f(y) < 0.

Formulera definitionen av skaldrprodukt (u,v) i ett vektorrum V.

(5p)

(5p)

(5p)

(5p)



MATEMATISKA VETENSKAPER TMV166 2019
Chalmers tekniska hégskola 2019-08-26 kl. 14:00—18:00 (SB Multi)
Examinator: Stig Larsson (0733 409006) Hjilpmedel: inga, inte ens riknedosa
Telefonvakt: Olof Giselsson (031 772 5325)

TMV166 Linjir Algebra for M

Svar till tentamensuppgifter 1-10

L en b aIMICIISKOA: e

Uppgift ‘ Svar Poing
1

10




TNkt 2014-0Z 26

R i

1, p= (Q»H.1) w=(3 1 %)

=77 NToO

2 A= laxbll = 1M, -gH)I=J%% =4/c

5, N=(531) P=(008)

- A S g

-G

H, (= -

1

=

!
!

4 Q ©

]
54

C) ”‘_ -

W\r’ = 0

y )
L ER

5 dha) = Jdd(v) = dd() dHu) = 1) =

6. Borman ,WWAQ/W P 440’1 L. 4 v000de

mhﬁgh%wmww ne kﬁ&MWVMWWW%f foll gﬁ

7. (Ar)x >0 ¥x+0 M XAx >0 wx#o

g. é(dm—r}ﬂa)‘) '—‘—oégf-(fuu') */3?%(4/”) VM,M@V/ 04///9671?

——

1. (AB) (AB)= B A AB = B'B =1

I

/0, | XTm| £ NXIAYN v‘weﬁ?

eV ul e gl vl Yuoe V




\&

TMV16E  oo19-08-2 6

M. (8) €400 *u ey =0 =5 gy . TLp=0

P a1 [©71
# ~ | Ty | _\6 |
| N R RS A B
" =3 (1/\ _,/“‘\
9 1 @& { %) (= [(4a -4 o N I
Z = & [ L/// 7 é) 1}’2 QL—;/{)._ & 7
. A4 N O ¥ea H'a,'/z . @)
[ ——1n il [0 -1 o ] .
e ) ] {
~ -~ 13 _16=0r !aé% ol O 1+ 16-26-
2 LWL~ [ -
- } o £ g-a | |0 © 54-2a -
L = 12
2 o 24 — |7a L
> s 2a) (=) -¥0 Fl50. +136 — 17 S4-9a
e \(b - W A A — e

1 s 13 ooy




1% sbécm: LA 48 X Ky ADLA, T 2Xy = x AX
> 4 O |
{oo&

( ~N S { \ 9_——>\ L/ (
A HY -
- 0&} (\A ')I> = l L[I 9-N © = [jL'l) H 9
20 O A-A
e i )
= (aﬁk)//:t—k) ~ 14 = o
. /\k_ 7 /
=
A=a, r=2zxY ={,
/ L
- Trt  eqovindie  A=-3 Ao Dy= b

J % ’

T a/‘% Wm X it d 7§(>z>>¢> bo o ey
v 4

AT Wmf—m 2974 LYY ) §) }\3’

P Y T S ] o =
L >\m:§lﬁ E}Tzn’ L::p,f
'i O v [xil"v‘l; 4 %
£ !}Q {é/u;j ‘O..
_U R - )
NSy, g/?"ﬁfw/ Mjl)ﬁfg\(af'b M dra
er\
Tag .00, Vo=l  azon =0, Ju “’"“K‘?i




For 5{(2;,) 20 flon a1t g0 o4 peartledoe \L(
/ Q:;' N~

/M{i Aq:'\j\p: r'i Y y"rin "o |
? [
l

o ~ ’?
I G fgw. p ;{j} 4 '/\V); | M ,(g‘,(i.{;w,-({j\/ma .

M, <y an e fowkbion ViV—STK o

W owrodlon  sonae A&fﬁ?’ g/ﬁ,c/z, :

A, T = Y, eV
B mrAn, MY =M TS T LM S o eV
L 2Lk em T s L2 YR eV celR
H, M > >0 ¥ ax,e\//__,yu: O



